#### 配合常态化防控 做好销售工作

# 体彩战"疫"有条不紊

目前这波新冠肺炎疫情已波及 28 个省区市,部分地区疫情较为严重。在不同的区域,体彩应对疫情的举措也不同。有的地区暂停了体彩的销售和兑奖工作,有的地 区在做好防控的前提下正常营业;有的体彩从业者参与志愿服务,有的体彩代销者抓紧时间充电……体彩战"疫",有条不紊,既配合常态化防控,也做好销售工作。

## 疫情形势下的"彩票三问"



"不好意思,请您戴上口罩吧!" 不久前,记者在南方某地采访 当地体彩中心一位负责同志。刚到 中心大门口,这位负责同志已在等 候。记者迈腿正要进门,这位负责 同志把手一栏,笑着说出了上面这

当时, 南方某地正处于新冠肺 炎疫情的阶段性突发阶段 那些天 这位体彩中心负责人开车带记者转 了四五家当地体彩实体店。每到一 家店的门口,她都会笑着说一句, "不好意思,请您戴上口罩吧!'

不断重复的一句话,不断重复 的一个笑脸,令记者印象深刻。

当前,全球新增确诊病例已经 连续两周反弹, 我国新增本土感染 者数量仍处于高位, 波及地市范围 持续增大,疫情仍在发展阶段。3月 1日至24日,全国累计报告本土感 染者超过 56000 例, 波及 28 个省 份。其中,吉林省疫情仍处于高位水 平, 吉林市和长春市疫情处于持续 发展阶段:上海市、河北省、福建省、 辽宁省疫情近日快速增长,疫情发 生地的社区传播风险持续存在:山 东省青岛、威海、淄博,广东省深圳、 东莞等地疫情已得到初步控制:北 京市、重庆市、浙江省等地疫情形势

趋干平稳

在疫情整体形势依旧严峻复杂 的形势下,体育彩票机构以及从业 者应该做些什么,体彩实体店代销 者和销售员应该做些什么? 对于购 彩者来说,体彩店还能不能去?

对于疫情形势下的上述"彩票 三问",很多答案正在人们面前展

体育彩票机构以及从业者应该 做些什么?来看答案——

近一时期,在辽宁、上海、江苏、 广东等地,体彩机构"不约而同"地 发布了暂停体育彩票销售、推迟体 育彩票兑奖期限的相关通知。在正 常营业的体彩实体店, 体彩机构下 发的《体彩实体店新冠肺炎疫情防 控指南》也摆上了课面。这些公告、 通知、指南等,从宏观上和细节中处 处彰显了体育彩票视人民群众身体 健康和生命安全为头等大事的责任 理念,体现了体育彩票发行销售以 及兑奖等诸多环节坚持以购彩者为 中心的发展理念。

与此同时, 体彩机构从业者还 积极行动, 投入抗击疫情的公益善 举之中。凌晨出发,黑夜回家,坚守 防控一线,服务社区百姓,是很多体 彩机构从业者交出的战"疫"答卷。 一张张答卷, 为体育彩票践行社会 责任书写着有力的注脚。

体彩实体店代销者和销售员应 该做些什么?来看答案——

3月18日晚、浙江嘉兴桐乡 42566体彩实体店代销者孙兴丽与 销售员李国良接到紧急通知, 当地 某公司出现疫情风险, 急需人员驰

援。作为体彩店从业者,李国良和孙 兴丽同时还有另外一个身份:二人 分别是桐乡蓝天救援队的队长和队 员。接到通知后,二人紧急集合25 名队友,凌晨1点现场设备布置完 毕, 随后开始彻夜进行厂区全员新 冠病毒核酸采样工作。

"跑了七八个车间,喊来了不少 员工。"孙兴丽如是说。为了让更多 人能够及时完成核酸检测, 这两名 体彩实体店从业者冲在一线,任劳 任怨,不知疲倦,连续奋战。事实上, 在全国各地抗击疫情大军中, 体彩 代销者和销售员的身影随处可见。 在疫情防控战线上,他们也交出了 一张张出色的责任答卷。

对于购彩者来说, 体彩店还能 不能去? 来看答案-

3月27日下午,在北京东城区 一家体彩店,记者看到这样一幕。有 购彩者戴着口罩进店, 销售员要求 扫码、测体温,然后出票、付款、拿票 走人。前前后后只用了不到两分钟

严格遵守防疫相关政策要求,少 交流,不停留,快买快走。这是当下很 多体彩实体店销售者与购彩者之间 达成的"默契"。这种"默契",也是一 张无声的答卷。这张答卷也在告诉人 们:除封控区、管控区之外,处于正常 社会生产生活秩序范围内的体彩实 体店,还是非常欢迎购彩者光临的。 在疫情形势下,购彩者去正常营业的 体彩店购买彩票,快买快走,远比去 餐饮、商超、娱乐等场所更为安全。

面对疫情形势下的"彩票三问" -这些答案,您给打多少分?

## 门店遇停工,如何化危机为转机?



3月份的这一波疫情,打 乱了不少人的正常生活节奏。 在吉林、广东深圳、内蒙古呼和 浩特等地, 出于疫情防控的需 要,不少体彩店的销售和兑奖 工作暂停。这让不少体彩店代 销者犯了愁——得以维持生计 的饭碗不会要砸了吧?

事实上,自2020年疫情发 生以来, 多地体彩店都曾遇到 停工停产的情况。2020年,中 国彩市还经过了长达 49 天的 休市期。这两年,疫情在各地不 时多点散发,体彩店也遇到临 时停工的情况。那么,体彩店遇 到停工,代销者该怎么办?如何 化危机为转机?

首先,心态一定要稳。门店 停工不是独一家, 而是一个地 区都停工, 甚至包括其它行业 的商户都会遇到。这种情况下, 一般来说, 体彩相关部门会出 台相应的帮扶措施, 保证本区 域内的体彩店正常开工销售。 销售人员一定要配合防疫部门 的工作,偷偷开工的做法绝对 不可取。市场上就曾出现一些 娱乐场所私底下开工的情况. 这种做法可谓害人害己。

其次,及时充电。体彩店正 常营业时,代销者早起开门,深 夜关店,一整天都得坐在店内 接待购彩者, 很少有时间系统 学习,提升业务知识能力。如果 遇到停工, 不妨趁这段时间好 好学习体彩知识, 抓紧提升业 务能力。近年来,体彩游戏不断 推陈出新,代销者只有不断学 习,才能跟上步伐。

比如,在内蒙古呼和浩特, 所有体彩门店自3月9日起闭 店停业,为提振代销者信心,市 体彩中心为代销者特别开设了 一场竞猜型游戏专题线上培 训。疫情期间,不少地市都开展 类似的线上培训活动, 代销者 千万不要错过学习的机会。

三是,积极投身公益,参与 责任彩票建设。体彩的根本属 性是公益。日常销售过程中,不 少代销者在为国家筹集公益金 的同时, 也积极投身各类社会 公益事业。疫情期间,全国多地 代销者加入防疫一线志愿者队 伍,共克时艰。

比如,在山东禹城市,疫情 发生以后,防控形势严峻,当地 体彩代销者不断加入到疫情防 控队伍中, 为疫情防控贡献体 彩力量。

不经历风雨,怎么见彩虹? 疫情是对体彩代销者乃至所有 门店商户都是一场考验。相信 经历了这场考验, 体彩店销售 一定会迎来更好的未来。

## 多措并举适应常态化防控



近期,新冠肺炎疫情呈多点散 发之势,波及28个省份。受多重因 素影响,疫情很难在短时间内彻底 消除。以疫情情况不算严重的南昌 市为例、从3月26日召开的疫情 防控情况新闻发布会上得到消息, 3月28日全市除封控区、管控区 以外的其他区域全面恢复到常态 化防控阶段。常态化防控,将在一 彩从业者、购彩者,也要适应这种 件的能力。 常态化防控下的生活。

发生疫情积极应对。在部分 疫情较为严重的地区,体彩机构 情是积极的、迅速、高效的。 及时发布延迟兑奖公告和恢复兑 奖公告,切实保障购彩者利益。近 期,辽宁、上海、江苏、广东深圳等 地都发出过这样的公告。其中,深 圳体彩于3月14日和20日分别

销售及兑奖等业务的通知》及《关 于有序恢复深圳区域内体育彩票 销售及兑奖的通知》,两个通知 "一关一开",安抚了销售者和购 彩者的情绪,也遵守了疫情防控 的相关规定。

此外,浙江台州一实体店发生 "黄码"事件后,销售人员和专管员 从容应对,冷静处理,很快发现是 购彩者填错了信息, 导致黄码出 现。在工作人员的指导下,该购彩 者重新录入正确的信息, 即刻变 为绿码。虽然这是一起"乌龙"事 件。但是从销售人员和专管员的 应对过程来看,显然是有预案的, 他们只是按程序处理 此次事件 段时间内伴随我们的生活,作为体 检验了体彩从业人员应对突发事 社区时空伴随人员进行电话回访,

人员执行相关规定,体彩人应对疫 铃行动"志愿服务,逐人逐户进行

日常防护马虎不得。本轮疫情 隐匿性等特点,这就更加需要做好 日常防护工作。各省市体彩机构加 大了督查力度,一方面发放防疫物 发布《暂停深圳区域内体育彩票 资,一方面提出具体要求,切实保 适应疫情常态化防控的。

障实体店安全运营。比如江苏昆山 体彩,要求实体店全面落实疫情防 控各项要求,严格执行查验、测温、 登记工作,统一印制了防控"三件 套"海报,要求实体店张贴在醒目 位置。此外,昆山体彩对实体店防 疫情况和防疫用品进行了检查,要 求销售人员严把防疫安全关,做好 疫情常态化防控,切实维护好销售 人员和购彩者的安全与健康。

志愿服务常态开展。核酸检 测、疫苗接种、居家隔离……都需 要大批志愿者。两年多来,参与疫 情防控工作已成为体彩从业者的 一种常态。近期,甘肃体彩志愿者 组成防疫志愿者服务队,对街道 为社区防疫建档工作提供数据保 从体彩机构发布公告,到销售 障;江苏无锡体彩志愿者开展"门 疫情防控信息登记,做到不漏一 户、不漏一人;山东淄博体彩志愿 具有传播力强、传播速度快、具有 者通过捐赠、执勤、服务等形式支 接抗疫

> 做好体彩销售和兑奖工作,做 好志愿服务工作,体彩人就是这样

#### ●声音

在湖北省襄阳 市襄州区张家镇举 行的全国妇联"低

收入妇女两癌救助"中央专 项彩票公益金资金发放仪式 上, 双沟镇东王岗村妇女主 任卜云秀受患者之托现场领 取现金和物资: 这1万元对 患者家庭来说,是雪中送炭。 领到这笔钱,患者可以直接 到医院就诊、拿药,对后续治 疗有很大帮助。

浙江省体彩中心和浙江 省体育基金会将原来"公益体 彩·与你同行"项目升级为"浙 江省体育基金会'浙江体彩· 与你同行'专项基金"。签约仪 式上,浙江省体彩中心主任王 振璋表示:自2015年以来,浙 江省体彩中心与浙江省体育 基金会长期保持积极良好的 合作关系,共同助力浙江省体 果。专项基金的设立是双方合 作的一次重要升级,目的在于 - 更加聚焦公益项目,以专项基 重见光明的机会。

金为载体,改善业内困难从业 人员的生活,挖掘温暖故事、 提高影响力,从而不断延伸渠 道、扩大范围,让社会各界更 多人士了解并参与浙江体育 事业和公益事业

辽宁省朝阳市沟门村中 心户长孟宪: 村里的智能语 音健身广场以前是一片废 墟, 在体彩公益金的支持下 如今建成了健身广场,村民 们吃完饭就会到这里扭扭秧 歌、唱唱歌,有处去有处玩儿 了。更重要的是,通过提倡健 康的生活方式,改变了村民 们的精神面貌。"

甘肃省兰州市体彩销售 员郑春秀六年来一直资助一 位七旬的流浪老人, 不仅为 老人解决了住宿和吃饭问 题,还与其他体彩从业人员 和购彩者一起凑了 9000 多 育公益事业,取得了良好的效 元为老人做了白内障手术。 这位老人说:感谢体育彩票, 感谢小郑, 感谢你们给了我